

郑州设14条严管示范路

渣土车闯禁行罚10万 市民举报建筑垃圾遗撒奖5000元



郑州市每晚8时至次日8时将开展渣土车专项执法

►5月22日,在郑州全市城区道路交通秩序综合治理严管示范路创建新闻通气会上,记者获悉,金水路等9条主干路,农业快速路等5条快速路,被列入了郑州市区严管示范路,相关部门将重点治理这14条道路上的违法行为。记者获悉,因渣土车在严管示范路上闯禁行,郑州警方对多家公司开出10万元罚单。

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰/文 首席记者 袁晓强/图

每晚8时至次日8时将开展渣土车专项执法

郑州市公安局副局长张保介绍说,截至目前,共查处渣土车、水泥罐车涉嫌四项治安违法行为428起,已办理治安拘留180人。

5月5日早上,一辆号牌为豫A2681N的大货车途经陇海高架二层一马路段,向外遗撒沙土,造成道路拥堵。6日凌晨,交警部门将驾驶人刘某抓获,在对刘某处以交通违法罚款、记分的同时,对车主王某和驾驶人刘某给予行政拘留。10日,交警六大队将该渣土车所属的河南迪安基础工程有限公司、郑州润原土石方清运公司、郑州豪鹏基础工程

有限公司法人传唤至大队,并把线索移交郑东分局龙湖派出所,对企业处10万元罚款,责任人处3000元罚款。

“就严管示范路的渣土车整治,将建立市、区两级联合执法机制,每晚8时至次日8时开展渣土车专项执法,确保每日联合执法不断档。”郑州市城管局副局长贾中表示,对“黑渣土车”发现一辆、滞留一辆、处罚一辆。对暂扣车辆存在的违反《道路交通安全法》《城市建筑垃圾管理规定》等行为,依法顶格处罚。

贾中介绍说,下一步将对无证运输、超速行驶、闯红灯、闯禁行及市、区两级执法

查处情况作为记分重点考核,每月对运输企业和车辆进行量化考核,对考核低于60分的失信企业列入“诚信黑名单”,实行联合惩戒。

“同时,将依托大数据监管平台对全市核准运营的5326辆渣土车的基本信息、核准信息、行驶轨迹、违规记录等情况实现监控。”贾中表示,按照《郑州市建筑垃圾遗撒有奖举报办法(试行)》,市民可通过市城管局微信公众号、12319城管服务热线等渠道举报建筑垃圾遗撒等问题,查证属实的,每件给予举报人5000元奖励。

1小时内处理完积压共享单车

之前,郑州市城市管理部门对单车企业进行了第一季考核并向社会公布,已削减OFO单车5000辆市场配额并清运郑州市场;依托科技手段在市区设置了113处禁停区,规范共享单车停放秩序。

“我们将组织各区(管委会)和第三方公司严密实施月考核和季考核。特别对14条严管街的单车停放管理工

作要实行‘快处置、零容忍’,要求单车企业对积压单车1小时内处理完毕。”贾中介绍说,城市管理部门还将严查各单车企业禁停区落实情况,同时按照疏堵结合的原则组织各区(管委会)和单车企业对14条严管街落实“两个100%”的要求,即:100%设置有禁停区、100%设置规范停车区。

同时,贾中透露,城市管理部门将建立投诉举报制度。对于共享单车乱停乱放现象,市民可通过市长信箱、局长信箱、立刻办等方式进行投诉举报。共享单车的运营企业、平台必须安排专人到郑州市数字化城市管理监督中心坐班、值班,及时受理群众投诉。对用户的投诉、咨询信息在24小时内有处理结果。

发生交通事故应撤离现场而未撤离或罚款200元

张保介绍,市公安交通管理部门将提升交通设施标准。5月底前首批完成金水路、金水东路、花园路、中原路、嵩山路、迎宾路等6条道路的交通设施提升任务。同时,打造信息化应用示范路。完善14条道路的视频监控、

交通诱导、智慧停车、信号控制、违法抓拍等系统建设,依托交警指挥中心平台,打造“智慧+”的治理模式。

市公安交通管理部门还将完善交通事故快处机制,提升道路通行效能。以“郑州警民通”等APP平台为支

撑,施行“警保联动”服务专员与交警、辅警共同上路巡查新机制。对发生交通事故应当自行撤离现场而未撤离的,执勤民警将依据相关规定责令当事人撤离现场,对造成交通堵塞的,将对驾驶人处以200元罚款。

严查摩的、机(电)动三轮、四轮车等从事非法营运

据张保介绍,市公安交通管理部门对14条道路明确了“七类车”“渣土车、水泥罐车”“非机动车”等重点管理车辆;“酒驾”“闯红灯”“涉牌涉证”等突出交通违法行为,以及河医、省医、火车站、紫荆山转盘等治理重点区域,实施联合执法、联合惩戒。

“针对摩的、机(电)动三轮、四轮车等从事非法营运的七类车,以及非机动车和行人群体的突出交通违法行为,交警部门综合施策,落实‘路长制’‘路段警长制’。”张保介绍说,目前交警部门与城管、交通执法组成“1+4+N”的“基础作战单元”,针对非

法营运等违法车辆开展联合执法综合治理。据悉,4月以来,现场查处各类重点车辆和突出违法行为共计351970起,其中查处“七类车”6683辆,暂扣2441辆;渣土车13271辆,水泥罐车2861辆,出租车3121辆。查处“一让”“两牌”“两闯”“三驾”“四乱”共29万余起。30个重点路口利用“三教育一采集”对非机动车及行人纠章55693起。电子警察非现场抓拍118465起。查处“七类车”4945辆,暂扣1769辆;在严管示范路利用“三教育一采集”对非机动车及行人纠章38906起。

将非法处置建筑垃圾各环节犯罪行为纳入刑事处理范畴

为净化郑州市建筑垃圾处置行业秩序,自去年以来,市公安局就将非法处置建筑垃圾犯罪行为纳入扫黑除恶专项斗争的打击范围,并开展了打击“六黑”犯罪飓风行动,抓获非法处置建筑垃圾各环节犯罪嫌疑人110人,从中打掉涉嫌团伙15个、清运公司2个、路保团伙1个。

郑州市公安局副局长马会强透露,今年郑州市要将非法处置建筑垃圾各环节犯罪行为,纳入刑事处理范畴开展全链条打击。

具体来说,在排放环节,建设施工单位或个人,在没有取得建筑垃圾处置(排放)核准的情况下,私自排放建筑垃圾;或者虽然取得了相关核准,但将建筑垃圾交给没有取得(运输)(消纳)(消纳)核准的单位或个人清

运、消纳的;在清运环节,运输公司、车队或个人,在没有取得建筑垃圾处置(运输)核准的情况下,私自清运建筑垃圾;或者虽然取得了相关核准,但受雇为没有取得(排放)核准的建设施工单位或个人清运建筑垃圾,或将建筑垃圾清运到没有取得(消纳)核准的消纳场进行消纳的。在消纳环节,没有取得建筑垃圾处置(消纳)核准的单位或个人,私自占用农用地或者其他土地消纳建筑垃圾;或者虽然取得了相关核准,但没有取得(排放)(运输)核准的单位或个人消纳建筑垃圾的;在中介环节,从事中介业务的单位或个人,明知相关单位或个人没有取得建筑垃圾处置(排放)(清运)(消纳)核准,仍为其从中介绍业务的。

郑州市14条严管示范路分别为

- | | |
|-----------------------------|--------------------------|
| 九条主干路: | 7.花园北路(农业路至三全路) |
| 1.金水路(河医立交桥北下桥口至金水立交桥东下桥口段) | 8.金水东路(金水立交桥至107辅道) |
| 2.花园路(农业路至金水路) | 9.迎宾路全段。 |
| 3.嵩山路(淮河路至棉纺路) | 五条城市快速路: |
| 4.中原路(嵩山路至京广路) | 1.农业快速路全段 |
| 5.紫荆山路(陇海路至金水路) | 2.陇海快速路全段 |
| 6.文化路(农业路至北三环) | 3.京广快速路全段 |
| | 4.中州大道(北四环至南四环) |
| | 5.三环快速路(东三环、西三环、南三环、北三环) |